

# **GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA ZA 2023. GODINU 01.01. – 31.12.2023. OPĆINA KAPELA**

## **1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU**

Izvještajno razdoblje započelo je ulaskom Republike Hrvatske u europodručje i uvođenjem eura kao službene valute od 1. siječnja 2023. godine.

Tijekom 2023. godine zabilježen je značajan porast potrošačkih cijena za većinu roba i usluga unatoč padu cijena energije i iznimno snažnom tržištu rada s niskim stopama nezaposlenosti i kontinuiranom povećanju zaposlenosti i rasta plaća. Nedostatak radne snage u određenim djelatnostima (posebice građevinarstvo) te provedba velikog broja projekta vezanih uz obnovu od potresa odrazila se na kontinuitet izvođenja radova.

Provedbenim programom Općine Kapela definirane su razvojne mjere koje su usklađene s Planom razvoja Bjelovarsko-bilogorske županije za razdoblje 2022. do 2027. godine s ciljem unapređenju gospodarskog i društvenog razvitka te povećanja kvalitete života svih stanovnika Općine Kapela.

Općina Kapela u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove iz područja obrazovanja, prostornog uređenja, gospodarskog razvoja i prometa osiguravajući uvjete za kvalitetan život svih svojih stanovnika. Svojim aktivnostima Općina Kapela pokušava ublažiti posljedice negativnih demografskih kretanja te stvara uvjete za ostanak mladih obitelji s djecom na području općine kontinuiranim provođenjem mjera za demografski poticaj mladim obiteljima za izgradnju i kupnju kuće na području Općine Kapela.

## **2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA**

Izvješće o provedbi mjera u izvještajnom razdoblju od 01. siječnja do 31. prosinca 2023. godine temelji se na izvještaju o izvršenju proračuna za 2023. godinu odnosno utrošenim proračunskim sredstvima i provedenim aktivnostima za provedbu svake pojedine mjere Provedbenog programa Općine Kapela.

Provedbeni program svojevrsna je poveznica strateškog okvira i proračuna Općine Kapela.

### **Mjera 1. Osnajivanje djelotvornog i učinkovitog upravljanja s naglaskom na razvoju najmanje razvijenih ruralnih područja te kvalitetnom upravljanju imovinom**

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine s ciljem povećanja kvalitete života svih stanovnika u Općini Kapela. Provedeno je niz aktivnosti koje se odnose na održavanje javne rasvjete, održavanje zelenih površina, uređenje i održavanje groblja, ulaganje u komunalnu infrastrukturu, održavanje zgrada javne namjene. Također dio sredstava odnosi se na aktivnosti organizacije kulturnih i društvenih događanja. Proračunskim sredstvima financiran je rad organizacija civilnog društva čime se sve veći broj stanovnika uključuje u društveni život zajednice. Potiče se razvoj civilnog društva i očuvanje tradicije i narodne baštine. Općina je ostvarila suradnju s Teatrom Kerekeš koji je tijekom 2023. godine izveo 12 predstava u Dvorani Doma kulture Kapela. Suradnja će se nastaviti i tijekom 2024. godine. Donesena je odluka o korištenju društvenih domova na području Općine Kapela kojom je utvrđena visina naknade za njihovo korištenje pravnim i fizičkim osobama. Sufinanciran je rad kulturnih udruga koje se bave očuvanjem narodne baštine i tradicije, te organizacija civilnog društva koje svojim radom obogaćuju društveni život i sudjeluju u organizaciji manifestacija i događanja u Općini Kapela.

Proračunom je predviđeno ulaganje u sakralne objekte kulturne baštine na području Općine Kapela koje je ostvareno u iznosu od 5.300,00 EUR.

Tijekom 2023. godine utrošeno je 312.136,37 EUR proračunskih sredstava za provedbu aktivnosti koje se odnose na osnaživanje djelotvornog i učinkovitog upravljanja s naglaskom na razvoju najmanje razvijenih ruralnih područja te kvalitetnom upravljanju imovinom.

### **Mjera 2. Unapređenje sustava vodovoda i odvodnje**

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijelog razdoblja provedbom aktivnosti izgradnje kanalizacijske mreže i vodovoda. Završen je i pušten u rad pročistač otpadnih voda na koji su spojena naselja Stari Skucani i Starčevljani financiran sredstvima fonda EPFRR, Mjera: M07 "Temeljne usluge i obnova sela u ruralnih područjima", podmjera 7.2 „Ulaganja u izradu, poboljšanje ili proširenje svih vrsta male infrastrukture, uključujući ulaganja u obnovljive izvore energije i uštedu energije“, Operacija: 7.2.1. Ulaganja u građevine javnih sustava za vodoopskrbu, odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda. Za izgradnju vodovoda utrošeno je 23.000,00 EUR.

Za provedbu svih aktivnosti koje se odnose na unapređenje sustava vodovoda i odvodnje utrošeno je 104.237,38 EUR proračunskih sredstava.

### **Mjera 3. Smanjivanje negativnih demografskih trendova putem različitih potpora (pronatalitetna potpora)**

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine provođenjem niza aktivnosti koje se odnose na ublažavanje negativnih demografskih trendova.

Općina Kapela na svom području nema organiziran vrtić za čuvanje djece predškolske dobi za vrijeme radnog vremena roditelja niti ima drugi način na koji bi se reguliralo pitanje čuvanja djece predškolske dobi, te roditelji djecu o svom trošku prevoze u vrtiće organizirane izvan područja Općine Kapela. Donesena je odluka o povećanju mjesečne subvencije za pokriće troškova čuvanja djece i ona od 1. lipnja 2023. godine iznosi 200,00 EUR mjesečno po djetetu. Tijekom 2023. godine dodijeljeno je 14 jednokratnih pomoći za opremu novorođenog djeteta u iznosu od 132,72 EUR te 6 jednokratnih subvencija kao demografski poticaj mladim obiteljima za izgradnju i kupnju kuće na području Općine Kapela u ukupnom iznosu od 11.000,00 EUR. Odlukom od 30.11.2023. godine osnovan je Savjet mladih općine Kapela koji kao savjetodavno tijelo promiče i zagovara prava, potrebe i interese mladih u cilju njihovog sudjelovanja i odlučivanja o upravljanju javnim poslovima. Za aktivnosti provedbe mjere koja se odnosi na smanjivanje negativnih demografskih trendova tijekom 2023. godine utrošeno je 59.606,36 EUR.

### **Mjera 4. Ulaganja u obrazovnu infrastrukturu i ulaganja i opremanje obrazovnih institucija**

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine kako bi se ostvarili zadani ciljevi: bolji materijalni položaj obitelji s djecom i povećanje obrazovnog standarda. Općina Kapela je u postupku realizacije najvažnijeg projekta: Izgradnja dječjeg vrtića u naselju Novi Skucani u kojem će biti smješteno 72 djece u tri starije i jednoj jasličkoj grupi. Procijenjena vrijednost projekta iznosi 1.500.000,00 EUR bez PDV-a odnosno 1.875.000,00 s PDV-om. Općina Kapela potpisala je Ugovor o financiranju projekta „Izgradnja građevine društvene namjene dječji vrtić“ u iznosu potpore od 997.491,54 EUR s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju. Utvrđuje se da procijenjena vrijednost projekt Vrtić se nalazi u blizini grada Bjelovara te će po potrebi u njemu biti smještena i djeca s područja grada, ali i susjednih općina

Rovišće i Zrinski Topolovac. Proračunskim sredstvima financirana je nabavka knjiga i radnih materijala učenicima te druge školske aktivnosti koje se provode u OŠ „Mirka Pereša“ u Kapeli. Temeljem objavljenog Javnog poziva sufinanciran trošak kupnje školskog pribora u iznosu za učenike od 1. do 4. razreda u iznosu od 60,00 EUR-a po učeniku, za učenike od 5. do 8. razreda 100,00 EUR-a po učeniku, učenicima srednjih škola 150,00 EUR-a po učeniku te studentima 200,00 EUR-a jednokratne pomoći. Za provedbu navedenih aktivnosti tijekom 2023. godine utrošeno je 91.394,30 EUR proračunskih sredstava.

#### **Mjera 5. Osnaživanje ulaganja radi podizanja kvalitete socijalnih usluga (razvoj infrastrukture, jačanje kapaciteta i osnaživanje kadrova u ustanovama za starije i nemoćne kao i u ustanovama za djecu i osobe s teškoćama u razvoju)**

Mjera se provodi tijekom cijele godine provođenjem aktivnosti koje se odnose na pružanje socijalne skrbi osjetljivim skupinama, poboljšanja dostupnosti i kvalitete postojećih usluga socijalne zaštite u okvirima lokalne zajednice. Općina je transferirala pomoć za trošak ogrijeva na račune 43 korisnika (155,29 EUR po korisniku) u ukupnom iznosu od 6.6647,47 EUR. Uplaćena je tekuća donacija Crvenom križu u iznosu od 5.540,28 EUR. Na ime pomoći obiteljima i kućanstvima utrošeno je 12.457,71 EUR (pripreme za maturante i božićnice za umirovljenike s područja Općine Kapela). Za njenu provedbu tijekom 2023. godine utrošeno je 24.645,46 EUR proračunskih sredstava.

#### **Mjera 6. Daljnji razvoj i ulaganja u sportsku infrastrukturu te promociju sporta i zdravih životnih navika svih generacija**

Sportskim Programom obuhvaćene su aktivnosti koje obuhvaćaju poticanje i promicanje sporta, aktivnosti sportskih klubova i udruga te sportska natjecanja i aktivnosti. Obuhvaća tekuće donacije udruga u sportu. Sredstva se raspoređuju temeljem pristiglih prijava na Javni poziv za financiranje udruga iz područja sporta u 2023. godini za financiranje rada sportskih udruga koje promiču sport, za organizaciju sportskih manifestacija i natjecanja te nabavu opreme. Sredstva su dodijeljena Streljačkom društvu Sokol, HNK Hajduk Lipovo Brdo, NK Skok Skucani i NK Bilogora Kapela.

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijele godine i za njenu provedbu je utrošeno 10.800,00 EUR proračunskih sredstava.

#### **Mjera 7. Uređenje sustava gospodarenja otpadom**

Odlukom o komunalnom redu Općine Kapela (KLASA: 363-01/16-01/18, URBROJ: 2103/02-02-16-5 od 19.05.2016. godine) i Odlukom o obveznom korištenju komunalne usluge održavanja čistoće u dijelu koji se odnosi na skupljanje i odvoz komunalnog otpada (KLASA: 363-02/08-01/22, URBROJ: 2103/02-02-08-4 od 18.03.2008. godine) propisan je način sakupljanja, odvoza i postupanja s komunalnim otpadom te je propisano obvezatno korištenje komunalne usluge sakupljanja i odvoza komunalnog otpada na području Općine Kapela. Općina Kapela u okviru svojih financijskih mogućnosti, poduzima sve potrebne radnje i aktivnosti u cilju provedbe i realizacije odredaba važećih Zakona, kao i Planskih dokumenata, radi kvalitetnog prikupljanja i zbrinjavanja otpada te zaštite i čuvanja prirode i okoliša u cilju osiguranja kvalitetnog i zdravog životnog okruženja stanovnika na području Općine Kapela. Tijekom izvještajnog razdoblja na provedbu mjere koja se odnosi na gospodarenje otpadom utrošeno je 24.375,00 EUR. Sredstva su utrošena na nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje otpada.

## **Mjera 8. Ulaganja u razvoj sustava za djelovanja u kriznim situacijama (pandemije, elementarne prirodne i druge nepogode i ugrozi)**

Temeljem postojećih planskih dokumenata, utvrđene su moguće opasnosti od elementarnih nepogoda te ostalih katastrofa koje mogu prijetiti Općini Kapela. Utvrđen je nizak intenzitet rizika. Sukladno tome, definirane su postojeće raspoložive snage za civilnu zaštitu te su procijenjene mogućnosti njihovog djelovanja u navedenim situacijama. U provođenju aktivnosti zaštite i spašavanja prvenstveno se angažiraju pravne osobe i službe, koje se u okviru svojih redovnih djelatnosti bave zaštitom i spašavanjem, a nakon toga se prema potrebi uključuju udruge, poduzeća te sve ostale pravne i fizičke osobe.

U cilju poboljšanja stanja sustava civilne zaštite, a posebno spremnosti svih operativnih snaga zaštite i spašavanja, Općinsko vijeće Općine Kapela usvojilo je godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite na području Općine Kapela za 2023. godinu.

Na području Općine Kapela djeluje Vatrogasna zajednica općine Kapela nastala udruživanjem vatrogasnih subjekata na području općine. Čini je 11 Društava: Kapela, Babotok, Botinac, Nova Diklenica, Lipovo Brdo, Jabučeta, Gornje Zdelice, Srednji Mosti, Gornji Mosti i Poljančani u kojima aktivno djeluje 424 člana. Rad Zajednice financira se u najvećoj mjeri iz proračuna Općine Kapela te u manjoj mjeri iz vlastitih prihoda. Vatrogasna zajednica unapređuje protupožarnu zaštitu na području cijele Općine Kapela kroz razvoj svih komponenti vatrogasnog sustava. Njena je misija i priprema i unaprjeđenje vatrogasnog sustava za učinkovito djelovanje u provedbi vatrogasnih djelatnosti. Ove se aktivnosti provode u uskoj suradnji s Općinom Kapela, VZZ BBŽ, HVZ i Društvima koja djeluju na području Općine Kapela. Župan Bjelovarsko-bilogorske županije je dana 15. lipnja 2023. godine proglasio prirodnu nepogodu zbog suše na području gradova Bjelovar, Čazma i Grubišno Polje te općina Đulovac, Kapela, Nova Rača, Šandrovac, Veliki Grđevac i Veliko Trojstvo.

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijelog izvještajnog razdoblja, a za njenu provedbu utrošeno je 30.730,72 EUR proračunskih sredstava.

## **Mjera 9. Poboljšanje prometne infrastrukture (cestovna, željeznička, zračna, biciklistička, javni prijevoz)**

Poslovi održavanja nerazvrstanih cesta obavljaju se sukladno zakonu kojim se uređuje komunalno gospodarstvo i zakonu kojim se uređuju ceste kao i sukladno odluci Općine kojom se regulira obavljanje komunalnih djelatnosti. Nerazvrstane ceste se održavaju na temelju godišnjeg Programa održavanja komunalne infrastrukture kojeg donosi Općinsko vijeće, na način da se na njima može obavljati trajan, siguran i nesmetan promet, bez opasnosti za osobe i imovinu.

Mjera se provodi kontinuirano tijekom cijelog izvještajnog razdoblja, a za njenu provedbu utrošeno je 782.422,45 EUR proračunskih sredstava. Tijekom godine utrošeno je 90.809,14 EUR za održavanje nerazvrstanih cesta, iz proračuna je izdvojeno 385.336,67 EUR za rekonstrukciju nerazvrstanih cesta dok je za modernizaciju utrošeno 101.100,13 EUR proračunskih sredstava. Za izgradnju autobusnog ugibališta utrošeno je 1.148,38 EUR. Završena je treća faza sanacije klizišta u Kapeli (između Crkvene ulice i ulice Fazinec) za koju je utrošeno 182.180,91 EUR proračunskih sredstava. U okviru ove mjere financiran je rad Zimske službe.

## **Mjera 10. Razvoj poslovne infrastrukture**

Općina Kapela u svom vlasništvu ima poslovnu zonu „Dr. Franjo Tuđman“ koja se prostire na više od 15 ha. Izgradnjom poslovne zone općina je željela potaknuti gospodarsku aktivnost i

otvaranje novih radnih mjesta. Općina također raspisuje javni poziv za sufinanciranje nabave strojeva/opreme/alata poduzetnicima i obrtnicima. Također, općina u okviru svog proračuna osigurava sredstva za rad Turističke zajednice, za što je u 2023. godini izdvojeno 2.000,00 EUR. Mjera se provodi kontinuirano tijekom izvještajnog razdoblja, a za njenu provedbu utrošeno je 11.578,00 EUR proračunskih sredstava.

### **Mjera 11. Ulaganje u razvoj kapaciteta za kvalitetno i participativno upravljanje, uspješnu pripremu i provedbu razvojnih projekata/programa te vrednovanje realizacije razvojnih programa**

Mjera se odnosi na redovno obavljanje poslova iz djelokruga općine, odnosno poslova od lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana koje se odnose na komunalno gospodarstvo, uređenje naselja i stanovanje, prostorno i urbanističko planiranje, brigu o djeci, socijalnu skrb, kulturu, sport, zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša te ostale poslove koji su u djelokrugu Općine Kapela. Tijekom izvještajnog razdoblja za provedbu aktivnosti vezanih uz razvoj kapaciteta za kvalitetno i participativno upravljanje, uspješnu pripremu i provedbu razvojnih projekata/programa te vrednovanje realizacije razvojnih programa utrošeno je 310.104,51 EUR proračunskih sredstava.

## **3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA**

Javne politike odnose se na odlučivanje o zajedničkim interesima i usmjerene su na postizanje ciljeva za dobrobit zajednice odnosno pretpostavljaju određivanje prioriteta zajednice.

Temeljem izrađenih analiza Bjelovarsko-bilogorske županije, utvrđena su sljedeća četiri prioriteta područja Plana razvoja Bjelovarsko-bilogorske županije u okviru kojih će dionici razvoja težiti unapređenju postojećeg stanja u sljedećem srednjoročnom razdoblju:

### **Prioritet 1. Razvoj inovativnog i održivog gospodarstva**

Prioritet će se ostvarivati kroz ulaganja u razvoj povoljnog poslovnog okruženja te poboljšanje konkurentnosti gospodarstva, kroz jačanje održive proizvodnje i prerade hrane te kroz usmjerenost prema podizanju razine obrazovanja u funkciji gospodarskog razvoja u županiji.

### **Prioritet 2. Podizanje kvalitete života na području cijele županije**

Podizanje kvalitete života na području cijele županije ostvarit će se kroz ulaganja u demografski razvoj županije, unapređenje usluga zdravstvene i socijalne skrbi te snažnija ulaganja u razvoj kulture, sporta i organizacija civilnog društva. S obzirom na dugotrajno smanjivanje broja stanovnika i negativno prirodno kretanje u županiji fokus ovog prioriteta je na ostvarivanju više kvalitete života kroz demografski oporavak temeljen na pronatalitetnim politikama, programima stanogradnje i programima za mlade s ciljem poticanja doseljavanja i zadržavanja obrazovanog, mladog i ekonomski aktivnog stanovništva.

### **Prioritet 3. Zelena i digitalna tranzicija**

Prioritet Zelena i digitalna tranzicija realizirati će se kroz ulaganja u realizaciju posebnih ciljeva usmjerenih na jačanje energetske tranzicije; razvoj okolišne infrastrukture; jačanje integriranog prometa te ulaganja u očuvanje prirodne baštine.

### **Prioritet 4. Kvalitetno upravljanje županijom**

Prioritet Kvalitetno upravljanje županijom usmjeren je prvenstveno na osnaživanje ljudskih potencijala i suradnje te na jačanje sustava prostornog planiranja i zaštite na području županije. Realizacija ovog prioriteta pridonosi jačanju ljudskih resursa, transparentnosti rada, digitalizaciji županijske i lokalne uprave, participativnom upravljanju, uspješnoj pripremi i provedbi razvojnih projekata i programa te vrednovanju realizacije razvojnih programa. Prioritet će se provoditi s ciljem osnaživanja vertikalne i horizontalne suradnje, odnosno

unapređenja koordinacije, komunikacije i umreženosti tijela na lokalnoj i županijskoj razini kao i međužupanijske suradnje na projektima od strateškog značaja. Ostvarenje prioriteta važno je zbog prepoznate nužnosti ravnomjernog razvoja svih dijelova županije, posebice ruralnih područja.

Općina Kapela na temelju svojih formalnih nadležnosti, interesa i vrijednosti sudjeluje u procesu stvaranja javnih politika, odnosno utječe na oblikovanje i implementaciju rješenja javnih problema. Općina Kapela izradila je Strateški plan gospodarskog razvoja Općine Kapela za 2022.-2027. godinu kojim su prepoznate razvojne potrebe i ključni razvojni izazovi kako bi se stvorile nove razvojne prilike zasnovane na utvrđenim potencijalima.

Strateški plan gospodarskog razvoja definira slijedeće ciljeve:

#### 1. Razvoj gospodarstva, poduzetništva, poljoprivrede i obrtništva

Kontinuirano unapređenje poslovnog okruženje te osnaživanje aktivnosti za privlačenje investicija u Poslovnoj zoni „dr. Franjo Tuđman“ kako bi se stvorili preduvjeti za povećanje gospodarske aktivnosti, dodatno zapošljavanje i gospodarski rast.

#### 2. Razvoj društvene i okolišne infrastrukture

Jačanje komunalne, prometne i društvene infrastrukture ulaganjem u sustave vodovoda i odvodnje te pročišćavanja otpadnih voda jer je razvijena infrastruktura pokretač razvoja svake lokalne zajednice te ima pozitivne učinke na gospodarski razvoj. U okviru ovog cilja planira se provedba projekata i aktivnosti ulaganja u društvenu infrastrukturu različitih namjena (izgradnja i rekonstrukcija sportskih objekata, društvenih domova) i ostale društvene infrastrukture.

#### 3. Demografska revitalizacija prostora i povećanje kvalitete života svih stanovnika

Provedba aktivnosti koja će doprinijeti ublažavanju opadanja broja stanovnika općine, potaknuti pozitivne trendove općeg kretanja broja stanovnika te Općinu Kapela učiniti privlačnim za doseljavanje stanovništva. Zaustavljanje iseljavanja mladih omogućavanjem svih dostupnih usluga koje su potrebne za njihov ostanak (izgradnja vrtića, sufinanciranje kupnje nekretnine na području općine, potpore za novorođenu djecu). Povećanje kvalitete života svih stanovnika i uključivanje što većeg broja stanovnika u rad udruga civilnog društva (kulturnih i sportskih) kako bi se zaustavilo iseljavanje i ublažile posljedice negativnih demografskih trendova.

Kontinuiranom provedbom mjera definiranih Provedbenim programom stvaraju se preduvjeti za realizaciju uravnoteženog razvoja temeljenog na principima održivosti s ciljem unapređenja kvalitete života stanovnika te ublažavanje negativnih demografskih trendova.

OPĆINSKI NAČELNIK  
Danijel Kovačec